

蔬菜卖不动 菜农心里痛

# 一下子就买了 4344斤莴苣

本报爱心助农活动反响强烈,一宾馆将爱心收菜车开到了地头



爱心莴苣  
等你购

主办:齐鲁晚报

本报泰安5月4日讯(见习记者 邵艺谋 王世腾) 4日,本报发出“爱心助农,你我有情”认购爱心莴苣的消息后,立刻引起了强烈反响。泰安一宾馆工作人员赶到范镇,购买了4344斤“爱心莴苣”。

4日上午9点,记者接到泰城一宾馆采购部经理贾天海的电话,他称看到本报刊登的“爱心助农,你我有情”认购爱心莴苣的消息,希望可以采购一些莴苣,帮助菜农渡过难关。“我们觉得这个活动对菜农很有帮助,就决定购买4000斤。”贾天海说。

记者随即联系了范镇菜农王兴忠,得知这个消息后王兴忠说,他一定会把最好最大的莴苣卖给认购者。11点,记者跟随贾天海来到范镇时,王兴忠早就在地头等候了。“要没有你们来认购这些莴苣,我真不知道该怎么办。”王兴忠握着贾天海的手激动地说。随后,王兴忠在附近菜农的帮助下开始采摘地里的莴苣,大家有的负责拔莴苣,有的负责装车,原来冷清的地头立即变得热闹了起来。

两个小时,王兴忠地里的莴苣就剩下了一半,宾馆派来的爱心车也已经装满。称重后,一车莴苣总共4344斤,超出了宾馆认购4000斤的计划。“只要能帮助菜农解决困难,多一些无所谓。”贾天海说。

记者了解到,如果存放时间过长,莴苣就会因为缩水而变老,吃起来也就变了味道。这家宾馆如何在短期内用完4344斤莴苣?贾天海告诉记者,他们每天只需要100斤莴苣就足够了,这些莴苣主要是准备分发给宾馆员工。“我们准备给每位员工分发十斤左右,让大家尝尝范镇的莴苣,也算是我们大伙都为菜农献份爱心吧。”贾天海说。



宾馆的两位工作人员(左一、右一)正在将莴苣装车。



王兴忠在附近菜农的帮助下将莴苣拉出地头。



拿到莴苣款。

新闻回顾:

4月26日,记者在岱岳区范镇采访时了解到,今年的莴苣价格低廉,很多菜农连成本都收不回来。为帮助范镇菜农销售莴苣,本报策划了“爱心助农,你我有情”认购莴苣活动,真诚邀请有爱心的企业、食堂、市民等共同参与。

认购快报:

4日,泰安银座商城有限公司超市采购部联系本报,希望认购2000斤莴苣,同时将根据超市销售情况持续采购范镇莴苣。

4日下午4时,新泰恒昌碳素公司有收购莴苣的意向。

4日下午5时,奥林匹克花园小学食堂打算购买200斤莴苣。

4日晚8时,东平县一位姓马的市民想组织亲戚朋友一块收购莴苣。

希望泰安有爱心的企业和市民继续联系本报,尽自己的力量帮助菜农渡过难关。爱心热线:6982110、15053852355。

## 亲戚邻里来帮忙 兵分三组忙收菜

现场

“我们都是亲戚邻里,过来帮忙尽快装车,别耽误人家企业的时间。”4日上午,当宾馆的采购车辆停在菜农王兴忠家地头时,五六个临近的菜农都赶到地里帮忙。

4日上午11点,宾馆的采购车来到王兴忠的莴苣地头。没过10分钟,附近的6名菜农闻讯后放下手头的活来到王兴忠的莴苣地,帮忙一块拔莴苣。记者在现场看到,经过简单的沟通后,现场的七个人迅速分成了三组。三个人负责拔莴苣并去叶、去根,两个人负责运输,两个人负责装车。

三个拔莴苣的村民速度很快,差不多三四秒就一棵。“拔莴苣可是一门学问,你要使劲往外拔,莴苣肯定断。你得去掉根部的几片叶子后,攥住底部旋转地往外拧,这样莴苣才能连根出来,不折秤。”菜农唐守江说。

经过两个小时的协作,王兴忠家的两棚莴苣中的一棚就只剩下地头的一小片,其他的都装在了宾馆的采购车上。忙活了两个小时的菜农这时拿出了烟,抽了起来。“前段时间菠菜烂在地里没人要,莴苣也这么便宜,现在能有人来收购莴苣,我们很高兴,也希望更多的企业来收购莴苣。”菜农王胜文说。

本报见习记者 王世腾

## “真是饿了,吃点饼干垫垫”

4日下午1点,4344斤爱心莴苣装车完毕并过完称。在这期间,菜农和宾馆的工作人员忙得一口水没喝,一口饭也没吃。

4日上午11点,在过完地磅后,宾馆的爱心车就来到了菜农王兴忠家的地头开始采购莴苣。为了尽快装车,宾馆的工作人员与菜农一起在地里拔莴苣,装莴苣。“这活我也干过,这莴苣得旋转地往外拧,不能硬拔。”在拔出一棵莴苣后,宾馆爱心车的司机说。记者在现场看到,爱心车的司机同地里的菜农一样,很熟练地把莴苣拔了出来。

从上午11点开始装车,菜农们和宾馆的工作人员一直忙活到下午1点才装完。“装车也是一种学问,两根莴苣根和梢要叠起来放,一层层地往上加,这样才能节约空间,拉得多。”正在装车的菜农王胜文说。记者看到,菜农王胜文在车上装载的莴苣根对梢四方方地摞得有一人多高,由四周向中心倾斜。整车的莴苣摞完之后,王胜文只是用绳子把满车莴苣的后膛绑了一下,车上的莴苣便很是结实,纹丝不动。

装完后,菜农王兴忠执意邀请宾馆的工作人员留下吃饭。“不用了,我们尽快赶回去。”宾馆工作人员说。下午1点10分,宾馆的采购车赶到村头过地磅,称重量。在过磅的过程中,采购车的司机顺便在附近的商店买了包饼干充饥。“真是饿了,先吃点饼干垫垫,等回去再吃中午饭吧。”司机说。

本报见习记者 王世腾

本版摄影:本报见习记者 邵艺谋